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JESÚS ZAMBRANO GRIJALVA  
Presidente de la Cámara de Diputados  
 
Mensaje durante la instalación del Grupo de 
Amistad México-Alemania, en el Palacio 
Legislativo de San Lázaro 

 
 
Muchas gracias  diputada Muñoz.  
 
Muy buenos días a mis compañeras y amigas diputadas y diputados, 
legisladores presentes.  
 
Y, especialmente me da muchísimo gusto estar el día de hoy aquí en 
el inicio de los trabajos formales del Grupo de Amistad México-
Alemania, con la presencia del Excelentísimo Embajador  de la 
República Federal de Alemania en México, el señor Viktor Elbling.  
 
Debo decir que, para nosotros -he querido hablar a nombre en esto 
de todas y todos los diputados- es una enorme satisfacción el que ya 
este Grupo de Amistad que se constituyó hace apenas unas semanas, 
formalmente, ya entre en actividades.  
 
Y, especialmente, en lo que se refiere a la relación México–Alemania 
en este año dual que se ha acordado como expresión clara del 
estrechamiento de relaciones entre países hermanos que abarca un 
conjunto de actividades  de prácticamente todos los ámbitos del 
quehacer social -económico, político, social, cultural, intercambios 
parlamentarios, etcétera, científicos, educativos- que, estoy seguro, 
van a contribuir a que nuestros lazos de amistad, de colaboración, 
de cooperación bilateral se afiancen y se desarrollen.  
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Las presencias mismas en ambos países de los mandatarios de 
nuestras naciones, son expresión clara de este afianzamiento de las 
relaciones.  
 
Y en lo que corresponde a nosotros como legisladores, compañeras y 
compañeros, desde luego que habremos de tomar nuestra parte -yo 
estoy seguro que ustedes ya lo tienen contemplado- de un 
intercambio muy fructífero de experiencias parlamentarias.  
 
Está, desde luego, pendiente de realizarse una reunión o establecer 
mecanismos de funcionamiento cotidiano parlamentario entre el 
bundestag (parlamento federal de Alemania) y el caso concreto de 
nosotros, la Cámara de Diputados; pero también el Legislativo en su 
conjunto.       
 
Entonces hoy –incluso- bueno en estos días, ya se estableció una 
exposición en el World Trade Center, por parte, entiendo, de 
Alemania en México de todo lo que tiene que ver con las empresas 
que funcionan de Alemania en México, aunque los trabajadores en 
su gran mayoría como me lo decía hace unos momentos el señor 
embajador, pues son mexicanos, mano de obra mexicana, lo que 
resulte de allí de estas empresas son “Made in México”, por 
mexicanos.  
 
Y, desde luego, hay una exposición muy interesante que ya me 
“comió con el gusanito” aquí el señor embajador, del “Túnel de la 
Ciencia  Max Planck”, que dice que es una maravilla. Entonces, yo 
voy a darme tiempo para ir a visitarla en cuanto nuestros 
quehaceres legislativos nos lo permitan. 
 
Entonces, me da muchísimo gusto en verdad; yo agradezco a la 
diputada Arlette Muñoz la invitación, al amigo diputado Víctor 
Giorgana, también que el día de ayer nos plantearon la invitación y 
no sabía quiénes estaban integrándola pues no había leído 
previamente el acuerdo que establece quiénes conforman el Grupo 
de Amistad, y me da mucho gusto que diputadas y diputados del más 
alto nivel de la Cámara nuestra aquí en San Lázaro, estén integrando 
el Grupo de Amistad. Además, yo digo que con la mayoría sino es 
que con todos tengo una relación de hace buen tiempo y la hemos 
estrechado aquí en nuestro quehacer legislativo.  
 
Así es que señor embajador tiene usted un Grupo de Amistad muy 
denso por su composición personal de legisladoras y legisladores, y 
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estoy seguro que vamos a tener una relación muy intensa que va a 
estrechar nuestras relaciones bilaterales.  
 
Felicidades a todas y todos, y bienvenido de  nueva cuenta señor 
embajador.  
 
Gracias.   
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